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DRTAWND NATIECANIE IZ FIZIKE 2043/ 14, 24 OSHOWHU SEaLU

Uputa: U svirn zadacima gdle je to potrebne korlstic g = 10 Nfkg.

Kruinl val ng vodi Sirl se iz tofkestog imvors. Val prelasi it duboke
vode u plitku vodu. Na skicl su prikezane walne frante, e su dani
promjerl za dvije odabrane wvalne fronte, D=18 cm i d=24 om.
COdradi omjer brzing valowa u duboko] | plitko] wodi. (7 bodowva)
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Lienik Irma zadatak saznat duljinu tanke felifne Eice koja je namatans na komade plastike, 3 da pri
tom na admotaea Elcu, Doble fe 1 miste zeliene S2line #lce, baterlju napona 4,5 V¥, ampermatar |
voltmaotar. Koristed iskljufivo zadanl pribor kajl Je utenlk dobdo, predlodl riefenge.

(7 bodova) 2

U aluminijsku posude s elekwicnim gripptem ulijemo 1 fitru vade temparature 20 it Makan
ukljutivanja grijata voda i posuda ugriju se za celiri minute do 100 °C, Masa posude je 0.3 kg
Specifitnl toplinski kapacitet aluminija ja 930 Ifkgk, a specificni toplinski kapacitet vode 4200 Jfkpk.
2| Kelika Je snapa grijada aka je poswda dobra wplinski izolirana od okaling?
b} Ak bi #eljeli za manje vremena zagrlatl st kolifinu vode u isto] posiedi 22 istu promjonu
temparaturs, j2 | bolje spojiti takva dva grijada serl|skl il paralelno? Obracledi svej odgavar,
[12 bodova)
Ana, Marta i Domagaj voze koturaljke na za to predvidenal stazl. Ma |ednem kraju stare nalaze se
Ana i Marta. Ma drugom kraju staze nalazi se Domagal. U Istom trenwetku Ana | Demagn kronu sa
swafih mjesta jedno prema drugom | mimaidu se ngkon 20 & od potetka gibanja. Domago] vool
katueraljke vedom srednjom bezinam nege Ana, U trenutke kada Domegoj stighe na drugu stranu,
gdje Jof uijek Leka Marte, Marta krene. Marta wvodi katurzljke istom srednjom brzinom koju je
imaa Domags] | stigne ne drugl kra) o stam trenutka kada § Ana,
a)  Kolike vremena treba Anl da cdwoal steau?
&) Kolika wremena freba Mard | Domagolu da odvore stazu? (12 bodava)

Djecak vuie jedneliko po vodoravnom putu prazne sanjke vodosewhonm Silam 20 M o smjery gibania
sanjki. Kada sz njepoy pas Floki popoo na sanjke, dledak vife nlje mogao pomaknuti senjke | pozove
svag prijatelja da mu pormegne. Dva dieSaka vukli su sanjka po wodoravnom gutu jednalice taks da
sus pjifave vuine sile bile pod kutem 45° u odnosu prema pravew po kojem cu se gibale sanfke (vid
skicu pagled adozgo), Oba diecaka vukla su sanjke istom sllom od 10 M. zrafuna) masu Flokija ko
je Faktor trenja izmedu sanjld | podloge 0.1, (12 bodova) ' i 3
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Ma konze dog 35 cm ljepljivormn trakom prigvesti redom 1, 2§ 3 novdida, Novigide
pusti da slobodno njifu. Istrefi mijenja li se pcnud'ﬁtranjn = mosommn tijele kajo njife.
Macrtaj dijagram ovisnost frekvencije o masi. St zakljutujet iz tog dijagrama?

[T bodova)

Ma stole ima Zaruljice o gela, Lemgen soagu le Zaruljice kad je vezann na bateriju od
4.5, Macrtaj shemo strjnog krugs | wertaj mjerne instrumente. Dodavanjem svajih
Zamljica u strujni kmg mijenjoj napon no dobivenoj Famljici § israfi mijenja li s
spaga te Zaruljice. Provedi tri mijerenja i za svako nacrtaj pripadajudu shemu s
perlanim mjeroim mstramedtima, odredi soagu 1 oS sty dobivens Zaruljice, Odredi
pribliZns napon paljenjs Zaruljice,

[ 10 beodova)

Tstrafi owisi i energija prodana okolini o podetno] termperaturi vode pri mijefanju 75 g
vide sobne lempersiore 1 18 g vode vide femperanre. Mierenja provedi 23 in melidite
pofetes temperature toplije vode 1 neka je pofetann temperatura toplije vode za LOFC,
15°C i 20°C veda od temperwiures vode ne sobnoj temperaturi. Opidl mjercnja i
rezultate prika¥i u dijagramu ovisnosti energije predane okolini o podeino] razhici
temperatura. (Gustofa vode je 1000 kgm®, specifitnl toplinski kapacitet vode je
42001 kel

[ 13 bodova)




DRZAVNO NATJECANIE IZ FIZIKE 2013/14. ZA OSNOVNU SKOLU
RIESENJA [ BODOVANIJE

Upute za bodovanje: Ovdje je prikazan jedan natin rjelavanja zadataka. Ako u&enici rijee
zadatak drugacijim, a fizikalno ispravnim nacinom, treba im dati puni broj bodova predviden
za taj zadatak. Ake ugenici ne napilu posebno svaki ovdje predvideni korak, a vidljivo je da su
ga napravili {npr. pretvorene jedinice odmah upigu u formulu), treba im dati bodove kao da
su ga napisali. Ucenici ne moraju unositi mjerne jedinice u formuly, no rezultat mora
sadriavati ispravno napisanu mjernu jedinicu. U koracima koji sadrie formulu i broj&ani '
rezultat, brojéani rezultat uvijek nosi 1 bod, a ostatak bodova pripada formuli ili zakljucku,
koji mogu biti direktno napisani ili vidljivi iz konteksta.

1. zadatak
Iz dane skice valnih fronti mogude je odrediti da je u dubljoj vodi:

D=6
D
A=
A =3cm Ibod

Takoder iz skice je moguée odrediti daje valna duljina u pli¢oj vodi

d-D=44, 1bod
A, =15cm 1bod -

@@ i

Val se 3iri kroz razli¢itu dubinu vode ali iz istog izvora stoga je frekvencija ista

fi=1, 1bod

v=Af 1bod
L S 1bod
A A
Vi _
~L=2 1bod
¥y

2. zadatak

Zicu dugu 1 m spojimo na bateriju 4,5 V. Voltmetrom, kojeg spojimo paralelno izmjerimo pad napona
U na 3ici, a ampermetrom, kojeg spojimo serijski, struju f koja tede Zicom.(opis rijefima ili skica
strujnog kruga sa ucrtanim mjernim instrumentima) 1 bod

- U
Iz izmjerenih vrijednosti odrediti éemo otpor fice R =7 . : 1 bod




Ako znamso da je duljina fice f=1m, lziraza A= % cemo odrediti —=

H

- 1 bod
{

o

Ponoyit Sama postupak spaja juti namotanu Ficy na izver napona 1 bod

Woltmatram éomin izmjariti novi pad napana Uy na namatanaj fici, a ampermatrom struju 1 koja

njam take.

: : : : o
Iz mjeranih vriednosti odredit damo otper namotane fice B, = 7

i
Budisd je rijes o istom materijalu | povrding presjeka Sice K, =E|- ;
g & o B
lzjednatavanjemn —=— | —= 2 bad
. e :
dobit fema i = E 1 bod
SR

3. zadatak

¢, =920 IikgK

c, = 4200 Nkok

Ar=g0"C 1 bod

my =03k

m, =lkg 1had

=4 min =240z 1l

a)

£y =0 1 bod

Prymm e AT + 80 AT, 2 boda

[ukelikp zaborave pasudu dati 1 bod)

Pe me AT e AT

h

=1492W  lhed

b] Spajanjem grijata paralelno ukupnl otpor se smanji [1 bod), napon na kajl Ih spajama astaje

H
Istl [1 bod) pa se snaga u tom slufaju povets p=_t'r__, 11 b.a.d]_ Energija potrebna za
Rﬂm
wagrijmvania vode | posude 2a B promijeny tomperature je |sta (1 bod) stoga fa za krada wilerna
zagrijavanja potrebne veda snaga (1 bad), .

zadatal

Domage) | Marta voze istom srednjom breinem. Ana ima manju srednju brzinu nege Damagaj,



—

Ana i Darmaga) krenu iz mjesta udaljanib aldeljing staze) wistam lrenutky jedan drugornse o

susret. U trenutky susreta nakon & =30 s Domagaj de prijedi put £, & Ana put s, 1 bed
& i =d
Vol Fel =d 1 bod

Vrijeme koje e potrebas Ani da ofvod stazu sradnjom arzinom v, jo 6.

. i=d 1 bod

A

Za Isto vrijema za kojo Ana odvas stazu duljine 4, Marts | Domags] zajedno odvaze Btam
srednjom brzinom dva puta duljinu staze. 1 bod

Domago] advazl put & u dva puta kretem vremenskom Intervalu nego $to to odvori Ana

Vg % =d L bod
Vg = 2%, 1 bl
vt =g 1 bl
= 2bada
=3 20s=00% | bod
Ana prijede staru s 605, Marta | Domags) prijedu stazu za 30 5. 2 bada

Lknliko wéanik dode do rezultata grafifkl priznat sve bodove,
5. radatak

Ma sanjke u podetku {u harizantalnom smjerv] diefuju dvije sile, sila kojom djefak vute sanjke i
sila trenja, pri tom se sanjke gikaju jednolike pa su te dvije sile jednake,

F‘I|:I F
et e -
F =F I hod
A = dbod
iy, =10kE 1lbod

[Uksliko ucenik pe lzraduna masy sanjki nega ide prems apéem fedenju ne skidati 1 bed)
Kada dva djefaka vuku sanjke na sanjke tada (v horizoatalnom smjeru) dieluju tr sile, nova sila
trenja | dvije vuine sile djeéaka, a senjke se apet gibaji jednolila.

F

Fia 2a skicu zbrajan|a vektora 1 bad

Ukupna sila kojom dva djecaka -i]elujujeuri.ahaje



Ejesenja

1. Mjersnje vremenan titeja ( n>5} Tetnells

dmjerenja 3 bodo

=T 1 bod

ijagram 2 boda

eakljucak; frekwencija ne ovisl o masi 1 hod
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. i
Mjerenje U=36% 4301 1 bod 5
pllecis €
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Swvaka ispravoa shema i mjerenje 1 bod 3 bode
Fofunsnje snage 1 opis sjaja 1 bod
Mapon palienja 1T, 26VelUp=3 1V 2 boda



3. m=75g,voda ima obujam 0,73 dl

| bod

Mjesenje tempernture vode na sobnoj temperaturi 1 bod
Oipis pripremana tofno adredene mase vode na vido] temperuluri | bod
Pripremanje vode § mjerenje pofetne temperaturs vode na vifnj temperatur 1 bod
Mjcrenje temperalure ATCRs L 1 bad
Eofunanje termperamre smjese 1, 1 baxd
E=2me (L) 3 boda
Ex zu AT =15"C 1 bod
E; za AT =20°C 1 bod
Dijagram 2 boda
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